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1) Supondo que as barras tenham comprimento igual a 0.5m, que as
massas esquerda e direita sejam iguais a 1 e 2 kg, respectivamente,
e que a mola tenha rigidez igual a 1,35 KN/m, e que as barras te-
nham massa desprezível, calcule as frequências naturais e modos
normais do pêndulo duplo acoplado mostrado ao lado. A mola está
fixada na metade do comprimento da barra esquerda.
(Valor 4,0 pontos)

2). Suponha que o deslocamento transversal de uma viga biapoiada
no segundo modo, isto é, com um nó no centro, seja dada por uma função senoidal. Calcule a massa equiva-
lente da viga. (Valor 3,0 pontos)
3) A figura ao lado representa um sistema rotativo, no qual, na extremidade livre (à es-
querda, é aplicado um pulso rotativo na forma de uma meia senoide com período
igual a 0,30 s e amplitude igual a 5°. Calcule a resposta do volante. O diâmetro da árvore é igual a
10 mm e seu comprimento é igual a 400 mm, o volante na extremidade tem massa igual a 2 kg e diâme-
tro igual a 300 mm. A árvore é feita de aço, que tem módulo de elasticidade igual a 210 GPa e módulo de ci-
salhamento igual a 80 GPa. O momento de inércia de área de uma sessão circular é dado por J 0=π D4
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(Valor 4.0 pontos)
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